

比比谁家更靓化 各显神通真奇妙



记者 唐家凯 通讯员 汪红梅

3月21日,威坪镇在安川村举办一场别开生面的农户庭院靓化评比活动,来自全镇45个村(社区)的村两委干部和安川村农户一起参与组队,对自己的庭院开展美化提升,进一步提升了美丽乡村宜居环境。

据了解,本次庭院初评比赛要求用废旧材料作为装扮材料,对农户庭院洁化、序化、绿化、美化、文化等五个方面整体的情况进行打分,农户庭院经过参赛队伍巧手改造之后,假山、鱼池、盆景、农耕用具、石头、竹子、坛罐等都被巧妙利用,还有白墙上那一幅幅充满田野气息的水墨山水画、庄稼丰收图、红红火火的辣椒等都是庭院中一道道亮丽的风景线。一个月后还将再次进行复评,除了以上“五化”要求之外,还增加了对庭院长效保持情况的打分。

王阜便民警务站 上门登记来备案

通讯员 徐丽仙

自电动车备案登记工作开展以来,王阜警务站积极谋划,统筹安排,在前期逐村张贴公告,逐户发放宣传单的基础上,结合住村及多项基础工作共同开展,按计划逐村开展电动车上门登记备案的扫尾工作。目前,王阜乡辖区共登记备案二轮电动车200余辆,接待咨询群众530余人,开展了广泛的交通安全宣传,取得了良好效果。

消防知识广宣传 逃生演练进校园



通讯员 徐丽仙

近日,威坪派出所组织王阜中心小学开展了消防演练活动。按照应急预案,学生纷纷用手帕捂住嘴,弯着腰,沿着学校指定楼梯通道快速、有序地撤离到安全地带,做到了安全、快速、有序。

突降暴雨遇险情 威坪中队保畅行



通讯员 余文嘉 记者 义永华

3月20日19时30分,威坪镇突降暴雨,导致镇内千黄高速工程施工大棚铁皮脱落,附近树木折断。县城管局威坪中队第一时间派队员前往现场,对可能产生危险的物品进行清扫工作,确保了行人的安全。

春茶生产正酣 供电助力获赞

“一对一”服务让茶农用电无忧

通讯员 徐慧俏 童正良 余丽艳

“供电服务杠杠的,每年春茶生产之际,你们都上门帮我们检查用电设备,我们用电可以放一百个心。”3月21日,瑶山乡贡坑村股份经济合作社经营户薛文丽一见到国网淳安县供电公司的红马甲,脸上就笑开了花。

每年的3、4月份是春茶生产的旺季,由于制茶时间紧凑,要求从采摘、凉青一直到炒制要一气呵成。尤其是炒制环节,一旦断电的话,炒制一半的

茶叶只能白白扔掉,其损失可想而知。因此每年春茶即将上市之际,确保炒茶用电是国网淳安县供电公司的例行工作。

为确保茶农制茶用电无忧,入春以来,国网淳安县供电公司便提前做好应急保电措施,安排台区经理对辖区内各茶叶加工大户所属台区的线路、设备及配变开展特巡,对存在的隐患和薄弱环节及时进行处理。同时,组织“红船”服务队上门服务,到各春茶加工厂进行“义诊”、“对症”开方,并

将值班抢修和台区经理的电话号码告知各茶叶加工户,确保春茶加工的可靠供电。

谈到供电服务,薛文丽连声夸赞。她说,“去年国家出台惠农电价政策,我们茶农不是很了解,供电公司就主动上门服务,现场勘查实际用电情况,指导我们填写《农业生产用电审核表》,不用出门,就能享受到国家的电价优惠政策。农户有用电方面的业务,只要一个电话,供电公司就会派台区经理实施‘一对一’服务,及时帮助

解决问题。现在国家推行最多跑一次,但是在供电公司,我们一次都不跑。”

一壶春茶,十分春味。国网淳安县供电公司积极推行“政企联动”方针,加强政企协作,加快推进电网建设进程,确保乡村电网供电充足可靠,为县委县政府推进“千岛湖”茶品牌发展战略提升,带动县域农村农民致富增收,将生态优势转化为产业优势,推动绿色生态产业发展添砖加瓦。

公积金窗口开展岗位技能大练兵

通讯员 郑丽君

为了进一步深化“最多跑一次”改革工作要求,促进“两率”的提升,持续推进中心员工综合素质能力的提升,近日,公积金窗口开展岗位练兵强化训练,力求打造一支“服务千万种 精准是第一”

的高素质业务人才队伍。

“工欲善其事,必先利其器”。

本次岗位技能大练兵活动以“学知识、比技能、强本领”为主题;主要围绕“最多跑一次”改革工作内容、公积金政策业务知识、窗口服务规范化建设开展岗位练兵,采取理论与实践相结合的形式。理论主要

围绕《浙江省保障“最多跑一次”改革规定》、国务院《住房公积金管理条例》、公积金缴存、提取和信贷政策、如何做到“服务千万种 精准是第一”等知识;实践操作主要检验参赛人员对支付宝、杭州办事服务APP、杭州办事综合自助机、公积金网上业务操作等技能比武。

县城管局提升 “法治”炼真功

通讯员 占睿 章盛迪

“在办理案件时往往会涉及到当事人的利益,现场勘查、调查取证、法律文书送达等环节都需要当事人配合,这需要执法人员反复去做思想工作,沟通到位。”在执法案件交流会上,2018年度城管局执法办案之星邵宝刚将平时处理案件的经验分享给其他队员。

为深入贯彻落实执法规范化工作建设,县城管局铆定执法规范化这一关键词,有条不紊逐步推进各项体制机制完善。按照“两月一主题”制定综合执法全覆盖培训内容和考试范围,严格落实夜学、月考制度;每月召开法制员例会,对执法办案中的疑难问题进行查漏补缺;每月开展案卷评查,指引执法队员在日常执法过程中逐步养成法治思维理念、自觉提升规范执法能力,注重言行举止、遵守法律程序,做到程序公正和实体公正并重,通过保障行政相对人的程序利益在执法办案过程中充分疏解当事人的不良情绪,从而达到法律效果和社会效果的有机统一,增强人民群众对行政执法工作的认同感。



天晴修路忙

前段时间,连绵不断的降雨,使我县公路路面受损,给行车带来了不少安全隐患。天气放晴后,县公路段积极组织人员和机械设备对我县境内公路破损路面进行修补,确保行车安全。图为3月19日干汾线修补破损路面场景。

记者 王建才/摄

“白衣天使”下乡当“老师”

记者 汪苏洁

3月18日,县一医院医共体爱心团队赴坞坑乡中心小学为孩子们和家长们献上了一场“健康大餐”,让他们学到了满满的健康知识。

据悉,此次县一医院医共体带来的“乡村儿童健康成长”教育行

活动,旨在将儿童健康知识送进乡村,助力未来乡村健康和振兴,也让健康成长从娃娃抓起的理念深入人心。

活动中,“白衣天使”带来了《长高从娃娃抓起》和《淳六味》等课堂内容,现场普及了儿童健康成长的相关知识,还耐心教会了学

生和家长们认识淳安本土中药。课后还组织全体学生进行跳绳比赛、“比一比谁最高”等活动,通过活动让孩子懂得身高对未来的重要性和运动对于成长的重要性,深入了解了关于生长发育保健常识,家长和学生们对活动纷纷点赞。

“敲门守护”为留守老人送安全

本报记者通讯员综合报道

“老罗,我们来看看您,一个人住着有什么需要帮忙的事就和我们说……”近日,王阜乡包村干部小童和村两委干部一起敲开了横路村韭菜坪自然村独居老人罗志尚的家门,递上了《消防安全告知书》。工作组还对老人家中的电线线路和煤气等电气设备作了仔细检查,并在《消防安全“敲门守护”行动检查表》的相应表格内作好备注信息。

春寒料峭,乍暖还寒,地处县西北高寒山区的王阜乡农户基本都有烤火取暖的习惯,而平时在村中生活多数是妇女老人和小孩,老年群体多数用火用电习惯不是很好,日

常生活中存在着较大的消防安全隐患。王阜乡消防办相关负责人介绍,为此乡里结合各村网格员力量,组织人员对独居老人逐村逐户进行走访,全面掌握重点人群的数量,同时制订完善相关台账名册,及时掌握老人的情况,构建全天候响应、全方位服务的全覆盖、多层次、多支撑、多主体的特殊群体老年人关爱服务体系,做好消防安全知识普及和安全隐患排查工作。

在临岐镇范村,县消防大队及临岐镇工作人员在村里留守老人家中,对电线、灶台等一些存在安全隐患的地方进行逐一排查,对煤气管接口老化、乱拉电线、柴火堆放不规范等现象一一做好记录,以便安排专业人员上门维修及整

改。每到一处,工作人员还耐心详细地给老人们讲解有关消防安全的知识,在除隐患的同时提升老人们的安全意识,切实让老人们的人身及财产安全得到进一步保障。

连日来,县消防大队立足我县农村生活现状,在全县范围内积极部署“关注消防·幸福晚年”为主题的消防知识宣传和消防安全“敲门守护”检查行动,以此提升农村留守老人的居住安全水平,解决外出务工者的后顾之忧。行动中各乡镇结合自身实际情况,对孤寡独居、行动不便的老人家们开展帮扶结对,发放《消防安全告知书》,普及消防安全知识,上门进行消防隐患排查与整改,进一步增强农村留守老人幸福感。

让孩子多睡一会儿需共同努力

刘云海

在“世界睡眠日”来临之际,中国睡眠研究会发布了《2019中国青少年儿童睡眠指数白皮书》,提醒全社会关注孩子的睡眠问题。来自《白皮书》的数据显示,中国6到17周岁的青少年儿童中,超六成睡眠时间不足8小时,初高中生中这一比例达到81.2%,课业压力成为影响孩子睡眠的第一因素。

学生睡眠不足其实已不是什么新鲜事情,每年的“世界睡眠日”期间,这都会是一个被广泛热议的话题。但年年热议,年年感慨,却又年年如是。事实上,各地教育部门每年都会围绕学生睡眠问题推出一些措施,但也往往是上有政策、下有对策,导致措施变味,目的落空。

举个例子来说,去年开学之际,浙江省、黑龙江省等地就相继下发通知,要求推迟中小学生学习到校时间,但是一来,有些学校或老师常常以故意“拖堂”的形式人为延迟放学时间,从而变相增加学生在校时间;二来,学校每天所布置的家庭作业也“突然多了起来”,很多学校原本是有早读课的,如今学生到校时间推迟了,早读课被取消,一些老师便将背诵任务转移到学生在家时间。学生在完成正常作业的前提下,还要忙于背诵默写,也就延迟了睡觉时间,或早上被赶着起来背诵,如此一来,到校时间确实是推迟了,睡眠时间却并没有增加。

让孩子们多睡一会儿,无疑需要多方的共同努力。一方面,教育部门要反思自身教育机制,力争将素质教育、快乐教育真正施行到位;另一方面,也要深入基层,关注学校对政策的落实情况,确保学生睡眠充足。